Program 2010:
· Lancier og wienervals – d. 9. 2., 23.2., 09.3. og 16. 3. kl. 19.30 på Folkehjem. Prisen pr. par udgør kr. 300.         Afdansningsbal fredag d. 19.3. kl. 19.00 – 24.00. 
· Besøg på TV SYD i Kolding torsdag. d. 22. 4. 2010. Fælles bustransport fra Folkehjem med afgang præcis kl. 17.45. Max. 50 deltagere. Nærmere følger senere.
· Lørdag d. 8. maj. Heldagstur i bus til Hamborg. Der bliver guidet rundtur i Hamborg. Min. tilmelding 35 og max. 50 personer. Vi skal efterfølgende se musicalen Løvernes konge (eftermiddagsforestilling). Nærmere følger senere. 
· Skovtur med Jørn Steenberg d. 26. Maj 2010 kl. 18.00 i Rise/Søst skove. Efter turen spiser vi sammen på Folkehjem. Nærmere følger senere.
· Borgerforeningen i Flensborg inviterer til besøg på A. P. Møller-Skolen i Slesvig d. 9. juni 2010.. Efter besøget spiser vi i Slesvig. Fælles bustransport med afgang fra Folkehjem præcis kl. 17.30. Nærmere følger senere.
· Fugleskydning for mænd fredag d. 27. august kl. 16.00  på Søgaardlejerens skydebane. Efterfølgende spiser vi i jagthytten v. skydebanen. Max. 30 deltagere i spisning.  Nærmere følger i invitation.
· Besøg på Enstedværket d. 6. okt. Efterfølgende spisning på Folkehjem og indlæg om energiområdet v. direktør Niels Berg-Hansen. Nærmere følger i invitation.
· Generalforsamling på Folkehjem d. 7. nov.
· Julebal på Folkehjem d. 29. december kl. 15.00 – 18.00. En gammeldags julefest specielt for medlemmer med børn/børnebørn. Der vil bl.a. være stort kaffebord, julemand som danser for om det store juletræ, juleposer og gaver til alle børn m.m. Nærmere følger i invitation.

