Frederiksklubben Aabenraa – grundlagt 1848

Frederiksklubben er en selskabelig forening i Aabenraa.

Grundlagt i 1848 er Frederiksklubben en af landets ældste foreninger. Oprindeligt var foreningen et samlingssted for dansk-sindede og et modtræk mod det stigende pres fra Selsvig-Holsen- bevægelsen. Under det preussiske herredømme fra 1866 til 1920 og igen under presset fra nazismen i forrige århundrede var klubben igen et vigtigt samlingsted for de dansksindede.

I alle årene har sammenkomster, baller, udflugter, virksomhedsbesøg og fugleskydning været hovedaktiviteterne, hvorimod det nationale arbejde nu er lagt til side.

Der er ca. 200 husstande som medlemmer i Frederiksklubben.

Klubbens historie:

Frederiksklubben blev stiftet d. 11. 12. 1848. Klubben blev opkaldt efter Frederik d. 7.

Klubbens opgave var at være nationalt samlingssted for dansksindede som modspil til de mange tyskorienterede, herunder de mange tyske embedsmænd. Den mest kendte af stifterne var redaktør Frederik Fischer. Klubben fik hurtigt et stort antal medlemmer. Dengang mødtes klubbens medlemmer 2 gange om ugen, hver mandag og onsdag.

Af vigtige ting  klubben har været medvirkende til er bl.a.:

a) Stiftelsen i 1872 og den uafhængige danske bank ”Den Nordslesvigske Folkebank” (nu en del af Sydbank)

b) Stiftelsen af ”Sprogforeningen” i 1880

c) Oprettelse af det danske samlingssted ”Folkehjem” i 1900

d) Opførelse af den danske frimenighedskirke ”Sct. Jørgens Kirke” i 1904 (nu en del af Folkekirken).
I mellemkrigsårene fungerede klubben som et ”bolværk” mod nazismen.

Efter 1945 har foreningen virket som en selskabsforening, hvor gamle såvel som nye Aabenraaere mødes både for at fastholde klubbens gamle traditioner og udover det selskabelige tilbyder aktiviteter som sikrer at klubben er interessant at være medlem af.

 Bestyrelse:

· Formand Svend Nielsen
74 623636
mariesvend@gmail.com
· Næstform. Henrik Lund
74 625115 

               Schultzlund@c.dk                  

· Sekretær Annette Holck
74 625292

                Annette.Mogens.Holck@oncable.dk                                                        

· Kasserer Erik Niebuhr
74 620762
Niebuhr@webspeed.dk
· Lise Houman

74 626318
LHO@vitfoss.dk


· Revisor Ejler Schütt
· Revisor Mogens Winther

· Revisorsuppleant Leif Hansen

Hjemmeside: www. Frederiksklubben.dk

Nye medlemmer til foreningen kan anbefales af nuværende medlemmer ved kontakt til et af ovennævnte bestyrelsesmedlemmer. Et forslag skal godkendes af bestyrelsen, men dette er normalt en formalitet.
Invitationer ønskes i videst muligt omfang rundsendt med mail, hvorfor alle med mail bedes aflevere mailadresse til sekretær. Alle med mail tilmelder til arrangementer via hjemmeside.
Det årlige kontingent skal betales via betalingsservice. Oplysninger til tilmelding fremgår af indbetalingskort.

Program 2011:
· Lancier og wienervals – tirsdagene d. 15. 2., 22.2., 1.3. og 15. 3. kl. 19.30 på Folkehjem. Prisen pr. par udgør kr. 300. Afdansningsbal fredag d. 25.3. kl. 19.00 – 24.00. 
· Tirsdag d. 8. 3. 2011 fra kl. 19.00 – 21.00. ”Kvinde kend din bil” hos Bil&CO (Harry Lund). Max. 25 deltagere.
· Lørdag d. 19. 3. 2011. Heldagstur til København. Vi på rundvisning i det nye operahus og se ”My Fair Lady” på det kongelige Teater. Tilmeldingsfrist er afsluttet. 
· Besøg på kulturforum Würth Kolding onsdag d. 13. 4. 11. Vi skal se en  spændende kunstudstilling ”Verdensanskuelse”. Max 50 deltagere. 
· Skovtur med Jørn Steenberg d. 23. 5. 2011 kl. 17.30 på Kalvø. Se museet, middag på Kalvø hotel og efterfølgende indlæg om det tidligere skibsværft og agent Bruhn..
· Sammen med Borgerforeningen i Flensborg inviterer vi til besøg i Frøslevlejrens Museum m.m. d. 15. 6. 2011 kl. 18.00. Herefter skal vi besøge Frøslevlejrens efterskole. Vi starter besøget her med at nyde en middag. 
· Fugleskydning for mænd fredag d. 2. 9. 2011  kl. 16.00  på Søgaardlejrens skydebane. Efterfølgende spiser vi i jagthytten v. skydebanen.
· I oktober måned besøg hos Lagkagehuset. Herefter tager vi til Krusmølle hvor vi skal nyde godt brød og kager fra Lagkagehuset med godt pålæg fra Krusmølle. Endvidere rundvisning i og orientering om stedet.
· Generalforsamling på Folkehjem søndag d. 6.11.2011
· Julebal på Folkehjem d. 29. 12. 2011 kl. 15.00 – 18.00. En gammeldags julefest specielt for medlemmer med børn/børnebørn. Der vil bl.a. være stort kaffebord, julemand som danser for om det store juletræ, juleposer og gaver til alle børn m.m. 
